

## “和合廉警”守平安

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 今年以来,天台县公安局城西派出所积极打造“廉文化”、树立“廉标杆”、传递“廉能量”,着力创建“和合廉警”品牌。

该所将和合文化融入党建工作,开展“和合润心”“访和合基地”“翰墨书廉”“廉洁从警讨论会”等主题党日活动,以文化熏陶警心,让“清廉文化”变成“警营文化”。

该所深化层级担责、清单明责、常态督责和分级问责机制,将辅警纳入层级管理中,构建“三层四级”全警管理层级架构,切实履行“一岗双责”,实现责任可溯、可查、可追。完善民警个人廉政档案,从严抓风险防控。依托家属微信群,不定期走访家属,充分发挥家庭制约力,及时把问题解决在萌芽状态,把组织监督和家庭监督、工作圈监督、社交圈监督统一起来,构建日常监督立体网络,防止出现真空地带。

此外,派出所还出台亲清警企“十要十不准”规定,进一步增进企业和群众的获得感、满意度。定期开展警企恳谈会、进企反诈宣传等“警企清廉共建”活动,着力为企业办实事、解难题,推动形成警企联动双向发力、同频共振的好格局。

## 清廉“警”色守正气

通讯员 杨欣雨

本报讯 今年以来,台州市公安局黄岩分局江口派出所在传承溯源“水文化”中,感悟清廉之道,倾全所之力做好三件“事”:“为民”之事、“执法”之事,“清廉”之事。以“事事争先”之姿,倾力绘就清廉警务新画卷。

江口派出所首创新时代江口“四联”警务,组建近水共治、平安共享的“三江前哨”队伍,发展“三江前哨员”为“全能八大员”(廉情监督员、警务联络员、信息采集员、人口协管员、纠纷调解员、防范宣传员、治安巡防员、便民暖心员)。

江口派出所将规范执法、公正执法作为建设清廉队伍的重要一环,通过分局“橘警强兵”工程,用好橘警数智练兵载体,拍摄系列精品橘警课程,提升民辅警法律和业务知识储备。安排专人严格落实警情、案事件回访机制,把当事人满不满意,对接处警民警有无意见作为执法廉洁的“放大镜”。

江口派出所还推出主题党日“廉情一刻”、共享课堂“感悟一刻”、荣誉表彰“闪光一刻”、谈心谈话“闲时一刻”为内容的“一时四刻”。针对新入职青警制定入警“廉政体检单”,开展“报到第一考”“授装第一扣”“庭审第一听”“青廉·潮我看齐”等系列活动。创新警务工作“一图清、一本通、一表明”,梳理8项责任清单,研究制定3本规范化指引手册,针对苗头风险,制发“廉情提醒单”。与企业构建“清亲”指数评价体系,制定涉企案事件严禁有警不出、有案不立、压案不查等警企交往行为10项负面清单。

## 监管数据更高效

通讯员 邵赛娜

本报讯 近日,市场监管总局印发《关于表扬在企业信用监管数据质量全面提升行动工作中表现突出集体和个人的通报》,温州龙湾区市场监管局名列其中,是全国获此殊荣的4个区县局之一。

2023年6月以来,龙湾区市场监管局全力推进“市场主体信用监管数据治理及应用”省级试点,围绕系统谋划、标准引领、科技赋能、价值激活四个维度,梳理形成反映经营主体全生命周期信用状况的信用信息目录,扩充制定市场监管部门信用监管信息数据规范,搭建信用监管数据治理平台,构建提升数据质量的长效机制,推动信用监管数据高效共享。

截至目前,龙湾数据治理工作已助力全省治理约1.5亿条问题数据,占比96.19%。

## 警务协作促共治

日前,京杭大运河(浙江段)生态警务区域协作会议在湖州南浔召开。会上,杭州市公安局拱墅区分局、临平区分局,桐乡市公安局,湖州市公安局南浔区分局,德清县公安局五地公安机关签署了《京杭大运河(浙江段)生态警务区域协同合作协议》,旨在加强生态警务区域协作,助推京杭大运河(浙江段)共保联治。

通讯员 陆剑峰



## 应急演练学技能

近日,嘉兴市经开区城南派出所联合文博社区、嘉兴大学附属实验幼儿园,开展安全“反恐防暴”应急演练。此次活动不仅提升了校园安保人员的反恐防暴应急处置能力,还增强了师幼的安全意识和自我保护能力。

通讯员 张秋江



## 探索共治新路径

通讯员 周晨卉

本报讯 今年以来,嵊州市公安局浦口派出所在工业总产值超百亿的警务区内设立企业社区试点,力争为企业、职工以及行业协会打造功能更齐全、服务更便捷的综合服务中心。

当地按照员工数量、工业产值、占地面积等因素,划分企业网格,并将这些企业网格组成企业社区。绍兴弗迪电池厂区共有员工7000余人,其中流动人口6100余人,达到中型社区的标准。浦口派出所将社区管理模式代入企业治理,打造弗迪电池驻企警务室,成为共治力量的“屯兵点”、治安防控的“桥头堡”、为企业服务的“便利站”、平安创建的“主阵地”。

弗迪警务室配备1名民警2名辅警,有街道综治、综合执法、应急管理等共9名工作人员,每天落实轮流驻守。此前,绍兴弗迪警务室工作人员接到辖区比亚迪车间组长的报告称,一名员工因为吃药过量,神志不清。驻企社区民警随即联系120,迅速将该员工送往嵊州市人民医院救治,为员工争取到了宝贵的抢救时间。

近年来,弗迪警务室还积极开展安全防范宣传,打造了一个犯罪预防小广场,同步播放自制的越剧防范小视频,并在广场开展主题式宣传防范,提升群众防范意识。浦口派出所曾联合浦口街道平安法治办的工作人员,将“反诈顺口溜”制作成“反诈小扇子”“反诈小贴士”,免费赠送给辖区企业工友们。

同时,弗迪警务室建立“所庭联调”队伍,对外公布制度规范、工作时间等信息,对内细化联调人员3类16项职责,完善专题会商、评估研判、跟踪回访等六大工作机制,累计化解矛盾纠纷120余起,调处一次性成功率达92%。

前不久,在比亚迪车间里,竹先生与同事汪先生因借款发生口角,继而产生肢体冲突,导致竹先生多处皮外伤。弗迪警务室里的“所庭联调”调解工作室及时介入该起纠纷,组织民警、律师和“老娘舅”,对双方当事人动之以情、晓之以理,最终达成调解,由汪先生赔偿竹先生医药费、误工费等。此外,双方就借款一事在律师的见证下重新写了欠条和还款事项。

## 时隔24年,回家

通讯员 胡含笑  
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 近日,兰溪市公安局云山派出所内,老人兰云安与阔别了24年的亲人紧紧拥抱在一起,一家人终于团圆。

兰云安的故事要从今年2月说起。云山派出所社区民警江文博在开展入户走访时发现,辖区一废品收购站内有一名聋哑老人,老人没有身份证件、也没户口,靠着拾破烂为生。此前,废品站老板郭先生好心收留了老人,12年来,一直为老人提供食宿,并按时发放工资。

可随着年龄增长,老人身体情况抱恙,没有户籍就无法办理医保,享受不到应有的社会福利政策。得知情况后,民警立即展开行动。因为老人是残障人士,无法表达个人信息及亲属等社会关系,为其办理落户困难重重。最终经过几个月的大量调查、走访奔波,老人成功办理落户,民警还为老人取了一个全新的名字——兰云安。

其间,老人还留下血样,提交寻亲系统进行比对,却一直没有结果。民警利用群众工作室,发布寻亲公告等,直到10月中旬终于得到消息,老人与安徽铜陵的柏先生极有可能存在亲缘关系。

民警联系柏先生,从他口中得知,自己有个亲哥哥是聋哑人,24年前走失,与兰云安的情况吻合。民警立即与柏先生视频电话。尽管已经过去24年,但柏先生还是一眼认出了镜头那头的老人就是自己的亲哥哥,兄弟二人在电话两端激动地哭泣。

10月29日,经过血样复核,兰云安与柏先生确系亲兄弟。

近日,柏先生一家人从安徽铜陵出发,一路奔波赶到了云山派出所。

柏先生回忆,哥哥走失时,他们一家曾四处寻找,但一直没有消息。“父母临终前,仍在挂念着哥哥,今天能找到他,是天大的幸事!”柏先生红着眼眶道。

## 交警解围护安全

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警二中队工作人员在昆鳌大道巡逻执勤时,发现一辆小车停在路口机动车道上,赶紧上前了解情况,原来,该车在行驶中突然抛锚,救援的拖车迟迟未到。

考虑到半路停车容易引发交通事故,交警让驾驶员换档并控制方向盘,自己则在后方,准备将车辆推至路边。附近的环卫工人见状,也前来帮忙,最终两人合力将车辆推至不影响交通的路段,及时消除了交通安全隐患。

交警提醒:驾驶员行车前一定要检查好车辆状况,如遇到突发情况,请及时报警求助。

## 观影不忘来时路

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队以党日活动为契机,组织全体指战员观看电影《志愿军:生死之战》,一起回望历史、致敬英雄。

影片以抗美援朝战争中铁原阻击战为背景,志愿军战士们在极端恶劣的条件下,坚守阵地、毫不退缩。全体指战员沉浸在影片故事中,接受了一次深刻的爱国主义教育。

下一步,大队将进一步丰富党日活动形式,探索总结经验,形成长效机制,确保全体指战员保持敢打必胜的战斗作风,为消防救援事业高质量发展提供强大精神动力。